
ΕΡΓΟΔΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ (Μεταπτυχιακό)

5ο Φυλλάδιο Ασκήσεων-Χειμερινό Εξάμηνο 2017

Παρακαλώ να μου παραδώσετε τις λύσεις σας την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου.

(1) (2 μονάδες) ΄Εστω (X,B, µ, T ) δυναμικό σύστημα και k ∈ N. Δείξτε ότι ο μετασχηματισμός
T είναι weak mixing (ή strong mixing) αν και μόνο αν ο T k είναι weak mixing (ή strong
mixing).

(2) (2 μονάδες) ΄Εστω (X,X , µ, T ) weak mixing δυναμικό σύστημα. Δείξτε ότι για κάθε
f ∈ L2(µ) έχουμε
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Υπόδειξη: σf ή vdC.

(3) (2 μονάδες) Δείξτε ότι το δυναμικό σύστημα (X,B, µ, T ) είναι weak mixing αν και μόνο αν
για κάθε ακολουθία θετικών ακεραίων (nk) με θετική πυκνότητα, και κάθε A ∈ B με µ(A) > 0,
έχουμε µ(∪∞k=1T

−nkA) = 1.

(4) (2 μονάδες) ΄Εστω (X,T ) minimal σύστημα και και U μη κενό ανοιχτό. Δείξτε ότι για
κάθε x ∈ X το σύνολο {n ∈ N : T nx ∈ U} έχει φραγμένα κενά.

(5) (3 μονάδες) Δείξτε ότι το δυναμικό σύστημα (X,B, µ, T ) είναι weak mixing αν και μόνο
αν για όλα τα σύνολα A,B,C ∈ B με θετικό μέτρο υπάρχει n ∈ N ώστε

µ(A ∩ T−nB ∩ T−2nC) > 0.


